

欢声笑语度佳节 花团锦簇迎国庆

金灿灿的秋阳下，一面面鲜艳的五星红旗随风飘扬，浓浓的爱国情升腾在城市上空；

蓝天白云衬托下，鲜花盛开在道路边、公园里、广场上，整座城市沐浴着节日的喜庆；

夜晚的滨海广场上，主题灯光秀璀璨上演，画面上无数盏孔明灯伴着皎洁的月亮，点亮了祖国山河……

在花团锦簇中，在欢声笑语中，在绚烂的灯光中，港城市民尽情表达着对生活的热爱和对祖国的祝愿。

“



YMG全媒体记者 唐丽霞 摄

鲜花盛开 扮靓城市度佳节

初秋清晨，天气晴暖，漫步港城，节日氛围扑面而来。

放眼望去，南大街、朝阳街、所城里等道路两旁红旗飘飘，犹如一条长长的红飘带，迎风舞动。很多市民与红旗合影留念，浓浓的爱国情洋溢在心中。

文化中心广场上，一只可爱的“兔子”备受小朋友们喜爱。“兔子”是一座花卉雕塑，采用橙色、黄色孔雀草、红叶鸡冠花、一串红等多个草花品种，碰撞出色彩搭配的鲜艳多彩，组合展现出一只卡通爱心兔子头像造型。“太可爱了！”几位小朋友围着花卉跑跳。

徜徉在滨海中路上，海风带着花香扑面而来。作为市区首条“鲜花大道”示范段，滨海中路换上了“秋装”，沿路行驶，花海不断变化，一串红与孔雀草交相辉映，宛如一幅美丽的画卷。为了让市民更好地赏花，花丛中还铺设了古朴的

磨盘小路，在其中散步别有一番风味。

更多的花海，出现在港城的大街小巷。节日前夕，50万余株草花完成摆放，市区滨海路、观海路、港城大街、只楚路、胜利南路隧道口等路段，以及金沟寨立交桥、轸格庄立交桥等重要节点及景观点位，各色花卉交相呼应，具有极高的观赏性。鲜花迎风绽放，市民沉浸在这片片花海中，感受节日的喜悦。

灯光璀璨 点燃爱国热情

海上生明月，天涯共此时。中秋节晚上6:30，一轮圆月挂在天边，滨海广场11栋联动楼宇专题灯光秀正式上演，璀璨的灯光吸引了众多市民驻足观看，欢呼声不绝于耳。

伴着凉爽的海风，灯光秀拉开帷幕，画面中三代同堂的一家人聚在一起拍全家福，他们走出家门赏月，共同放飞孔明灯。无数盏孔明灯伴着皎洁的月亮，点亮了祖国山河，也点燃了游子的思乡

情。以海上满月为背景，画面中展现出玉兔祈福中秋平安的剪影，随着剪影淡出，画面出现金光闪闪的大字：中秋快乐，阖家团圆！

“带着全家人来到这里，一边赏月，一边看灯光秀，真的是最美好的过节体验。”一位市民告诉记者。

与此同时，滨海广场、盛世观澜、黄海置地、华润中心、金茂和星座公寓等楼宇播放着节日灯光秀动画，黄海明珠、渔人码头、文化中心大屏循环播放着“中秋快乐 阖家团圆”“盛世华诞 举国同庆”等节日祝福标语，观海路、滨海路等一线景观亮化灯光点亮城市夜空……

灯光闪耀夺目，欢呼溢满深情。人们沉浸在璀璨灯光秀的视听盛宴中，祝福祖国繁荣昌盛，展望美好未来。

坚守岗位 为祖国送祝福

早上5点，天刚蒙蒙亮，芝罘区冰轮路上扫帚的沙沙声格外清晰。

昏黄的路灯下，是一抹橙色的身影，挥舞着扫帚，大步移动着。对于环卫工人来说，过节意味着比平时更忙。保洁员张守英告诉记者：“今年假期时间长，来咱这旅游的人也多，这条路就是城市的路面，咱得把自己的脸洗干净。”

潍烟高铁轨道施工现场一片忙碌。高铁全线铺轨已经贯通，正在进行长轨焊接，“蓬莱到昌邑段焊接已经进入尾声，为即将进行的静态验收打下基础。”施工人员告诉记者。

昨天上午，国网烟台供电公司输电运维人员再次来到青荣城际铁路福山段，对220千伏伏堂铁路牵引站供电的220千伏竹陌线，成阴线进行巡视，并对线路防护区进行仔细巡查。“我们主要是做好线路红外测温和隐患排查工作，守护万家灯火。”工作人员告诉记者。

这个假期，无数人在自己的岗位上默默地坚守奉献，以饱满的热情和十足的干劲，为祖国送上最真诚的祝福。

YMG全媒体记者 杨春娜

山东高速烟台发展有限公司福山收费站副站长刘树林——

“坚守岗位，是我最真挚的告白”



车流量达到了每小时6000辆，我们预估这个假期日车流量能刷新纪录。”刘树林说，现在收费站同事全员上岗，保障车辆以最快的速度通过，让大家早点回家团聚。

虽然车辆较多，但是福山收费站始终秩序井然。刘树林会根据现场情况及时对车道进行转换，对人员进行调配，对突

发情况进行及时处置。

“您好，孩子渴了，可不可以接一杯热水？”一位进城的车主将车辆停在路边说。刘树林赶紧上前，拿着车主的水杯，

祝福祖国·节日我在岗

确保主题教育取得实实在在的成效

(上接第一版)集中攻坚经济指标、市场主体、财源建设、“五经普”4条战线；组建11个组，动态掌握运行态势、政策走势、发展趋势，区市层面参照构建相应机制，实现上下统筹聚合力、条块协作解难题、集群作战促发展。

用好一项特色制度。烟台市落实服务企业专员制度，坚持市级领导示范带头、各级领导班子成员和经济部门中层干部广泛参与，选派2224名干部联系服务3139家重点企业，履行“宣讲员、化解员、服务员、信息员、监督员”五项职责，围绕“调研收集、问题解决、督查督办、办理反馈、总结评价”五

个环节，建立“一个平台受理、一个专班分办、十小组专办”的“1+1+10”闭环运转机制，帮助企业解忧纾困，活跃市场主体。

抓实一批管用载体。烟台市统筹用好干部专业化能力“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”，挂图作战和“干部执行力先锋标兵”评选等一批特色载体，激励党员干部在高质量发展中建功立业。

推动资源下沉、力量下沉、服务下沉

烟台市着力在抓基层建设上下功夫，

深入开展“六进基层”活动，推动资源下沉、力量下沉、服务下沉，整合资源力量下沉基层服务群众，把理论讲深讲透，为基层排忧解难。

理论宣讲进基层，依托“言传身教”理论品牌矩阵，组织市县两级党委讲师团、宣讲团深入基层宣讲，以通俗易懂的语言把党的创新理论讲透讲活。

精品课程进基层，筛选出一批优质主题教育课程，通过专题辅导、视频教学对基层党组织开展送学帮学。

专题党课进基层，组织党员领导干部、市县党校优秀师资到分管领域和基层

单位讲党课，用接地气的语言把理论讲透、把道理讲活。

政策辅导进基层，依托乡镇(街道)党校“万人大课堂”，“一月一专题”开展惠民惠农政策解读、专业辅导。

红色剧目进基层，采取巡回放映的形式，组织党员干部集中观看红色剧目，开展革命传统教育，砥砺理想信念。

贴心服务进基层，结合社区“双报到”、部门包村、服务企业专员制度，组织党员干部做好结对共建、矛盾调处、法律援助、医疗服务、就业咨询等服务。

市生态环境局负责人接听12345热线

近岸海域水质优良率达100%

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡) 9月28日，烟台市生态环境局副局长董利国带领市生态环境局执法大队、大气科、海洋科、生态环保科等部门负责人，到烟台市12345政务服务便民热线现场接听市民来电，回应群众诉求。对每一通来电，都耐心倾听，认真记录，现场交办，相关职能部门全力跟进解决。

莱山区有市民反映，今年夏天海水浴场海草特别多，市民询问是否是因为海水污染导致的。接到该问题后，市生态环境局水环境科、海洋科负责人现场进行了解答。他表示，海草多，并不能说明海水就变脏了。“正常情况，每年我市岸边都有海草上岸，各类海草是海洋生物的一种，夏天温度升高，各类海草会繁殖得多一些。”

记者在现场也了解到，近年来，烟台市区一带近海，特别是滨海路一带，并不存在工业企业。同时，各监测点位近几年的监测数据显示，近岸海域水质都保持在一类、二类，优良率达100%。

芝罘区一家汽车零部件企业反映，前段时间有部门打电话表示将开展重污染应急工作，需要核实施工生产情况。企业负责人希望提前告知何时开展，以防止订单延期，出现无法发货的情况。

针对该问题，董利国表示，重污染应急减排清单的修订工作每年都会有一次，对每个涉气企业规范停限产措施，具体工作需要落实每条生产线的生产情况，区市的工作人员需要与企业一一对接。当政府发布重污染天气预警后，各企业需根据应急减排清单中确定好的应急减排措施，落实停产或限产等减排措施，待接到预警解除通知后，即可恢复正常生产及正常运输。“只有在启动预警的时候，各相关企业需按要求落实停限产及运输相关措施，未启动时企业按计划正常生产、运输就行。”董利国说。

牟平区政府负责人接听12345热线

现场答复解决群众“急难愁盼”

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 通讯员 初卓恒) 9月27日下午，牟平区委常委、副区长孙辉带领牟平区住建局、人社局、教育和体育局、综合行政执法局、交警大队等相关部门和单位负责人，来到烟台12345政务服务大厅，倾听民意诉求，回应民生关切，现场答复解决群众反映的“急难愁盼”问题。

高陵镇后夼村居民反映，该村长期不通公交车，村民出行不便，想知道公交何时开通。孙辉在电话中介绍，牟平区所有运营的公交车已更换为新能源车型，由于高陵镇、王格庄镇、观水镇缺乏充电设施，城乡公交暂时未能正常运行。针对该问题，牟平区政府在城区南部规划公交车场站，目前正在施工。公交车场站投入使用后，上述三城镇间公交车将正常运行。

两个小时的时间里，28位市民打来热线电话，诉求的内容涉及公共交通、市容市貌、消费维权、教育卫生等方面。针对群众提出的问题，相关部门都进行了详细记录并全面解答。孙辉强调，每一个问题都要落实到具体职能部门，具体责任人需要第一时间到现场实地核实情况，在最短时间内解决问题。

筑牢预防“安全带”

蓬莱区开展大型游乐设施应急演练

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 于帅春) 中秋、国庆“双节”临近，各大景区游乐设施即将进入运营高峰期。为切实提高特种设备突发事件防范和应急处置能力，保障人民群众生命财产安全，9月25日和26日，蓬莱区市场监管局分别组织欧乐堡梦幻世界、黄金河动物园开展应急演练。

蓬莱区市场监管局要求企业一定要按照安全生产工作要求，落实好企业主体责任，在管理制度、设备、人员、应急等各个层面深入开展问题和隐患排查和整治活动，要经常查、日日查，坚决防止设备带病运行，坚决杜绝违章作业，确保游客人身安全。

“双节”不打烊 攻坚正当时

龙口市下穿潍烟高铁同步实施工程提质增效

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 王康 遇永涵) 日前，龙口市下穿潍烟高铁同步实施工程，以争先之姿抢抓施工黄金期。为筑牢交通工程领域安全生产防线，切实保障“双节”期间工程建设安全，龙口交通人在29个施工场间奔波，开展节前安全生产大检查。

中铁广州局集团更是按下“加速键”，项目建设团队在“双节”期间主动放弃休息时间挥汗奋战，加班加点抢进度，争分夺秒赶工期，严把安全质量关，全力以赴推进工程建设。

下穿潍烟高铁同步实施工程仅仅是龙口市交通运输局加速提档交通基础设施建设的一个缩影。一直以来，龙口市交通局牢牢抓住重大交通项目建设、民生工程建设，不断提高交通基础设施保障能力和服务能力，为全市经济平稳增长、保障和改善民生提供坚强交通运输保障，以实干业绩为龙口市高质量发展聚势赋能。

山东科学大讲堂在我市举办

聚焦“双碳”目标与节能降耗技术

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶) 9月26日上午，主题为“‘双碳’目标与节能降耗技术”的山东科学大讲堂在烟台工程职业技术学院开讲。

本次活动由山东省科协、教育厅、科技厅、卫健委主办，由烟台市科协、烟台先进制造工程技术学会、烟台工程职业技术学院、烟台合力国际先进技术创新中心和烟台工匠学院共同承办。大讲堂采取线上线下相结合的方式进行，我市科技工作者、老师、在校学生和企业代表700余人参加了线下讲座，另有10400余人在线上观看了讲座。

本次科普大讲堂聚焦“双碳”目标与节能降耗技术，为深入贯彻国家“双碳”重大战略，推动绿色低碳高质量发展提供了知识和智力支撑。活动使广大师生、科技工作者开阔了视野，增长了知识，强化了崇尚科学的理念。

迎新之夜 启航商务

山东商务职业学院2023年迎新晚会全程精彩

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 孙芹萍) 歌舞、朗诵、快板、访谈、舞台剧……9月27日晚，山东商务职业学院2023年迎新晚会精彩上演。这场融合优秀校园文化与职教文化的迎新晚会，兼具艺术性和娱乐性，为全校6100名大一新生献上了一场独具文化内涵的“精神大餐”。

本次迎新晚会节目丰富多彩、形式多样。为提升晚会节目的质量和水平，体现学校“互联网+科技特色”的发展定位，彰显传统文化与现代科技高度融合理念，晚会通过学校官方微博号、抖音号、微博及网易新闻等网络平台进行同步直播，网络平台直播观看总人数达90余万。